

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 186 (14599)

Среда, 28 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

Трудовой стаж водителя Кольчугинской автобазы Федора Андреевича Федяйнова равен трем десятилетиям. За эти годы он стал специалистом высокого класса. Он постоянно перевыполняет план грузоперевозок. В эти дни Федор Андреевич помогает вывозить селянам урожай. И здесь он трудится с перевыполнением плана.

На снимке: водитель первого класса Федор Андреевич Федяйнов.

Фото М. НЕЧАЕВА.

В ГОРКОМЕ КПСС

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета партии. Рассмотрена организаторская и политическая работа парткома погрузочно-транспортного управления по практическому воплощению в жизнь решений XIX Всесоюзной партийной конференции. С отчетом выступила секретарь парткома предприятия А. П. Маркова.

В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что партком использует разнообразные формы работы с целью улучшения руководства социально-экономическим развитием предприятия, успешного проведения экономической и политической реформы. Традиционными стали идеологические планерки, единые политдни, школы передового опыта, отчеты руководителей перед коллективом, выборы руководителей на альтернативной основе.

Партком провел соответствующую подготовку для организованного проведения отчетно-выборной кампании на основе принципов демократии и гласности.

Однако в ходе подготовки вопроса и обсуждения его на заседании были отмечены и серьезные недостатки в деятельности партийного комитета. Имеют место расхвачка и медлительность по руководству социальной сферой. Партком еще не в полной мере отказался от командно-административных методов руководства, допускает дублирование хозяйственных руководителей. Об этом говорит тот факт, что подавляющее большинство вопросов, выносимых на обсуждение партийных собраний и заседаний парткома, посвящены задачам в области хозяйственного строительства.

Со стороны парткома принижена требовательность к руководству предприятия за решение вопросов продовольственной программы, строительства жилья, хозяйственного развития производства товаров народного потребления и сферы услуг.

Партком слабо занимается вопросами роста рядов партии. В нынешнем году кандидатами в члены КПСС принято только два человека, хотя база роста есть немалая. Ослаблено руководство деятельностью комсомольской организации.

В принятом постановлении бюро обязало партийный комитет погрузочно-транспортного предприятия совместно с администрацией обстоятельно проанализировать ход выполнения планов экономического и социального развития, принять дополнительные меры по ускорению решения насущных проблем. Предложено обеспечить безусловное выполнение заданий по строительству жилья, продовольственной программы, по производству товаров народного потребления и развитию сферы услуг.

Подчеркивается необходимость совершенствования идеологической и политико-воспитательной работы, стиля и методов руководства деятельностью профсоюза и комсомола. Важно, отмечается в постановлении, создавать условия для развития демократии, повышения самостоятельности и ответственности общественных формирований.

На заседании рассмотрен ход выполнения комплексного плана мероприятий по дальнейшему совершенствованию военно-патриотического воспитания молодежи, подготовке ее к службе в Вооруженных Силах СССР. С отчетами выступили городской военный комиссар А. Д. Юрин и второй секретарь городского комитета комсомола Е. А. Максимов.

Проводимая организаторская работа, отмечалось на заседании, дала некоторые позитивные изменения в вопросах военно-патриотического воспитания. В ряде школ, горном техникуме, СПТУ № 17 и 25 созданы полноконтактные учебно-материальной базы по начальной военной подготовке, проведены военно-полевые сборы учащихся школ и ПТУ, работают стрелковые кружки и клубы воинов-интернационалистов.

Вместе с тем уровень проводимой работы еще далек от желаемого. Коренного улучшения подготовки молодежи к военной службе не произошло. Не выполнен ряд позиций по созданию материально-технической базы. Горспорткомитет, горком ВЛКСМ, горком ДОСААФ, руководители учебных заведений не обеспечили должной физической подготовки призывников. Слабо поставлена работа по военно-

патриотическому воспитанию. Недостаточно в этой работе используются возможности и опыт воинов-интернационалистов.

Бюро потребовало от партийных организаций, горкома комсомола, руководителей учебных заведений, общественных формирований принятия необходимых мер по выполнению комплексного плана мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи и подготовке ее к службе в Вооруженных Силах.

Исполком городского Совета предложено решить вопрос о создании военно-спортивного оздоровительного лагеря к началу сезона.

Отмечена целесообразность строительства жилого дома для воинов-интернационалистов.

Бюро заслушало отчеты ряда партийных, советских и хозяйственных руководителей о подготовке городского хозяйства к зиме 1988/89 года. В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что не на всех предприятиях промышленности и коммунального хозяйства ответственно отнеслись к подготовке к зиме. Особенно это касается производственно-объединения «Ленинскимпром», треста «Ленинскшахстрой», УЖНХ производственно-объединения «Ленинскутоль». В жилых домах этих ведомств не своевременно был начат отопительный сезон, а в некоторых ремонт еще продолжается, что вызывает справедливые нарекания населения.

Учитывая сложившуюся ситуацию, благоприятные погодные условия, бюро потребовало в десятидневный срок провести все необходимые работы и закончить подготовку к зиме. Руководители предприятий предупреждены о персональной партийной ответственности за сроки и качество работ. На заседании отмечалось, что деятельность многих руководителей, безответственно отнесшихся к подготовке к зиме, заслуживает самого сурового наказания, но к этому вопросу решено вернуться несколько позже, когда будут завершены все работы.

На заседании бюро городского комитета партии были рассмотрены некоторые другие вопросы, по которым приняты соответствующие постановления.



КАК „ШЬЮТ“ ТРУБЫ

...Заказ получили солидный. Надо изготовить 57 специальных обсадных труб диаметром три с половиной метра. Они нужны шахтостроителям при проходке крупных вентиляционных стволов. Отна. дает необходимость бурения мелких скважин с поверхности. На эти работы уходит, как известно, масса времени, отвлекаются десятки буровых бригад. Большие экономические выгоды сулит использование больших стволов. Но где взять трубы такого диаметра?

В ЦЭММ сначала дункором. На стальное схватились за голову. лование привариваются по окружности пластины металла, так называемые «катают» на специальных носынки в два ряда. В трубопрокатных станах, образовавшийся между этими рядами коридор и загоняется подготовленный стальной лист. А затем с помощью огромных талек и винтов лист расширяется по окружности, принимает форму дуги. А как согнуть их, если толщина каждого листа — 16 миллиметров? Решить задачу предложили бригаде Ю. Г. Каркавина.

Первая труба уже отгружена. Вторая ждет своего часа, колдуют над ней газосварщики. Принцип «штамповки» этих огромных стальных машин сейчас всем ясен. И проектны институт подсказал правильное решение, а рабочие этого цеха...

Действительно, голыми руками стальной лист не согнешь. Но вот с помощью нехитрых приспособлений — вполне можно. Сначала его обрывают (правильнее — перевальцовывают) на станке, а потом доводят до ума с помощью специального приспособления, называемого кон-

ныше большие и малые проушины монорельсовых секций делали здесь из двух заготовок. Металла уходило очень много. Но вот так же задумался Юрий Григорьевич и предложил отходы от большой проушины использовать при изготовлении малой. Берется одна (!) заготовка, а не две, как раньше. И отходов практически никаких. Казалось бы — как все просто. Но не обрати на эту мелочь внимания умелец, и выбрасывался бы металл до сих пор, и резали бы проушины из двух заготовок. Безотходный способ позволил экономить на этой операции в год более пяти тонн металла и свыше тысячи рублей зарплаты. Сократились и затраты времени при изготовлении этих нехитрых изделий.

Вся бригада Юрия Григорьевича трудится творчески. Вдвоем с А. Ф. Басовым они изменили, например, конструкцию специальных стеллажей. Без ущерба для качества этих изделий их сейчас делать намного легче. И, конечно, экономится металл и фонд зарплаты.

И все-таки многое зависит от бригадира. Когда Каркавин уходит в отпуск, труднее работать на участке — такое довелось услышать мнению. А все потому, что не по указке, а самостоятельно и творчески трудится бригадир. Цена его за нестандартность технических решений, творческий подход к любому порученному заказу. Потому и горняки получают скоро такие нужные обсадные трубы.

И. ВЕТРОВ.

Продовольственная программа — забота общая

...В совхозе «Ленин-уголь» копали товарный картофель последний день. Уполномоченный штаба Борис Федорович Давыдов был разозлен не на шутку: «Нельзя так работать! Директор одно говорит, главный агроном — совсем другое. А картошки нет!».

Было отчего выйти ему, что называется, из себя. В последние дни на картофельных полях совхоза «Ленинуголь» развернулась настоящая борьба за урожай. Правда, не в привычном понимании этого расхожего выражения. Борьба шла тактическая, а если точнее выразиться — коммерческая. Ситуация подобна известной крыловской басне: один и тот же картофельный «воз» тянули в разные стороны. Городской штаб — на базе № 12, директор совхоза Г. А. Миллер — в хранилище на семена, а заготовители из других районов области — к себе. Везде сейчас ощущается нехватка второго хлеба. Осталось его на полях «Ленинугля» немногим более 30 гектаров. Штаб принял резкое и однозначное решение: чужие машины не загружать. Не обошлось без конфликтов. Здесь спохватилось и руководство совхоза: не хватает 500 тонн картофеля на семена. Заложить их надо, конечно, по сухой погоде. Вот и выбирай, что важнее. И пошла перепалка.

До обеда картофель на базу не шел. Потом всетани, после долгих разговоров, начали работать на два фронта, завозить картофель от комбайнов на сортировальный пункт. Но все равно на базе в тот день разгрузили немногим более 60 тонн. Так и не смогли поделить машины...

— Да шоферы уже боится наших перебежков и представителей ГАИ, — говорил в тот день на штабе Г. А. Миллер. — То в одно место соберутся они, то в другое. А работа — стоит. Дайте мне возможность заложить картофель на семена, а все остальное я отдам в город.

Это требование здравого смысла не осталось без внимания. Семенной фонд совхоз заложил полностью. Директор совхоза, правда, тоже заслуживает упрека: все-таки часть урожая семенного картофеля была отдана в другие хозяйства...

...Ветрено. Не спеша идут по бороздам громоздкие комбайны, вздымающие тучи пыли, которая разносится далеко вокруг. От их шума не слышно голов стоящих рядом. Укутанные платками, девочки из бригады медучилища склонились над лентой транспортера комбайна, ловко отбрасывая комья земли. Выезжают с поля машины, загрузив-

их шума не слышно голов стоящих рядом. Укутанные платками, девочки из бригады медучилища склонились над лентой транспортера комбайна, ловко отбрасывая комья земли. Выезжают с поля машины, загрузив-

процентов отходов дал ваш орс на первые партии. Зачем нам нужны такие покупатели? Что мы, зря ее растили, что ли?..»

Понять селян можно. Сейчас, когда надо использовать все возможные

да работают в две смены на овощных полях совхоза «Ленинуголь». По тринадцать машин было задействовано на вывозке моркови в город. Загружались они долго — стояли от двух до четырех часов. Но и обратно вернулись в тот день только два автомобиля. Погрузка встала, и многие десятки тонн моркови остались вянуть на солнце, напитываться влагой туманного утра. Хотя правило не терпит исключений: все, что убрано, надо сразу увозить с поля. Неритмично работает уборочный конвейер. С одной стороны — тормозится ручная загрузка, а с другой — шоферы не заинтересованы в конечных результатах, отказываются делать по одному рейсу в день. Вопросы эти поднимались уже не раз. Но до практического их разрешения по-прежнему далеко. И потому продолжается неразбериха.

И за ребятами нужен глаз да глаз. Хотя и неплохо в целом они помогают, но и «негатива» тоже хватает. Учащиеся школы № 2 порезали, например, сиденья автобуса. Многие из помощников слоняются без дела, работают с прохладцей, рубят капусту на соседнем поле. Особенно это касается студентов горного техникума. Разливают без толку воду из бочки, а потом жалуются на ее нехватку. Не привозят школы на поле врачей. Был случай, когда пришлось уполномоченным одного школьника увозить в город с травмой. А первую помощь оказать здесь некому...

По-прежнему возмущает отношение к уборке овощей со стороны взрослых. Особенно преуспевают в этом посланцы ПТУ объединения «Ленинскуголь». Появляются они как ни в чем не бывало в середине дня. Часто их можно видеть сидящими без дела. Хотя зарплату за такие «прохладные» дни получают сполна.

Говорят, что осенний день год кормит, когда идет битва за урожай. Конечно, не обойтись без промахов и конфликтов. Но их может быть меньше, если проявлять во всем хозяйскую хватку, деятельную заботу об урожае.

В рейде участвовали:
А. КРАПИВИНА,
А. САВКИН,
работники Кольчутинского райисполкома.
В. ПЛИСЕНКО,
Корреспондент.

ОСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ



В ХРАНИЛИЩА ГОРОДА ЗАЛОЖЕНО СЕЙЧАС 3600 ТОНН КАРТОФЕЛЯ, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 80 ПРОЦЕНТОВ ОТ ЗАПЛАНИРОВАННОГО ОБЪЕМА, ПРИПАСЕНЫ ТАКЖЕ НА ЗИМУ 678 ТОНН МОРКОВИ, 1100 ТОНН ЛУКА, 333 ТОННЫ СВЕКЛЫ И ДРУГИЕ ОВОЩИ. НАЧАЛАСЬ МАССОВАЯ ЗАПРАВКА КАПУСТЫ.

шлись у бункеров. Не успевают они, конечно, за комбайнами: основная часть техники брошена на вывозку семян.

Слово «неурожай» испугает любого, потому что стоит за ним грозный призрак голодной зимы. Надо запастись картофелем у соседей. Ведь с гектара товарного поля брали его в среднем 90 центнеров, что очень мало по сравнению с прошлыми годами. Потушили картошку нежданые летние заморозки. Но, как говорится, с миру по нитке... Едем в совхоз имени Чкалова. Возле зернового тока — бурты хорошей картошки, уже полежавшей на солнце. Прикидываем на глазок: порядка 80 тонн. Также пойдут в дело. Но управляющий отделением нас не обрадовал: «Директор распорядился не давать в город эту картошку. 50

пути заготовок, мы рубим сук, на котором сидим. Конечно, эти 50 процентов отобьют всякую охоту сотрудничать с нами. А картофель нужен городу. Злополучные 80 тонн в конце концов были отгружены на базу. Но что эти тонны? Капли в море... Трудно налаживались контакты с директорами хозяйств.

Не все возможные источники еще задействованы. Непростительно поздно дал орс объявление о закупке картофеля у населения. А ведь это тоже хорошее подспорье, если поставить дело на широкую ногу. Пока же оно только начинается.

...Оранжево пламенеют кучи моркови, зеленеет капуста, куда ни глянь — везде фигурки ребят. Более пяти тысяч школьников и учащихся профтехучилищ, техникума горо-

зять, ломаются от обильного урожая плодов. Сами все это богатство вряд ли полностью используют. И заготовителе эти ранетки не нужны. Поэтому и стопорится все дело. Садоводов не устраивает и низкая закупочная цена — в среднем 20 копеек за килограмм. В общем, не заинтересованы они в том, чтобы сдавать плоды и ягоды больше, а также лучшего качества. И потому те же ранетки гибнут с наступлением холодов.

Заготовители получили в этом году от садоводов города около 1,5 тонн плодов и ягод. Все они переработаны на варенье и другую нужную всем нам витаминную продукцию.

А. БЕЛОКУРОВ.

Возвращаясь к напечатанному

Еще раз о нитратах

Городская СЭС получила прибор для определения вредных примесей в овощах и фруктах

Все чаще раздаются у нас звонки с жалобами на дыни и арбузы, купленные на рынке. Несъедобны они, горьки на вкус, бывает, что возникает рвота, недомогание, особенно у детей. Плохо ведется контроль за торговцами, привозящими свою продукцию частным путем. На рынке контрольная станция требует документ о содержании нитратов и ядохимикатов в овощах и фруктах. Как правило, документации нет, и торговцев этих можно видеть по всему городу.

Торгуют везде: на крыльце у входа в магазин, у остановок завода «Кузбассэлемент» и автовокзала, в микрорайоне, поселке Никитинка, в Соцгороде. О качестве сбываемой продукции не знает ни продавец, ни покупатель. В результате страдает последний. А куда проще провести лабораторные исследования на содержание нитратов и спойкойно, без суеты реализовать свою продукцию. Сделать это можно у нас в лаборатории, где недавно был установлен специальный прибор. Получить заключение специалиста смогут все желающие: предприятия, организации, частные лица.

Недавно стали известны новые последствия насыщения организма нитратами. Их производные блокируют центры переноса кислорода. Организм попросту задыхается. Со временем выражается в нарушении поведенческих реакций, снижении работоспособности, головокружении, потере сознания. Если же доза очень велика, то исход может быть летальным. К счастью, пока таких случаев не зарегистрировано. Но беречься, тем не менее, надо.

Человек относительно легко переносит дозу в 150—200 миллиграммов нитратов в день. 300 — предельно допустимая доза, а 600 — токсичная для взрослых. Грудному ребенку достаточно 10 миллиграммов. Министерство здравоохранения РСФСР установлены предельно допустимые дозы нитратов в микрограмме сырых овощей. В картофеле, например, содержание этих солей не должно превышать 80 миллиграммов, в капусте и моркови — 200, огурцах — 150, томатах — 75, репчатом луке — 80, зеленом луке — 300, кабачках и баклажанах — 400, перце — 200, арбузах — 45, дынях — 90 и так далее.

Какими же способами можно снизить содержание вредных примесей? Прежде всего хорошей доклинической обработкой. Промывка и механическая очистка овощей снижают содержание нитратов в среднем на 10 процентов. У моркови и капусты необходимо при этом убрать стержень плода и кочерышку.

Более весомого результата можно достичь при вымачивании очищенных овощей. Так, при вымачивании в течение часа картофеля, моркови, свеклы, брокколи, капусты уровень нитратов в них снижается на 25—30 процентов. То же касается и зелени. Это связано с очень хорошей растворимостью солей азотной кислоты. Но следует учитывать при этом, что с увеличением времени вымачивания количество нитратов, переходящих в воду, возрастает. У зелени лучше удалять стебли, а в пищу использовать только листья. Это также снижает количество потребляемых нитратов в среднем на 15—20 процентов.

Очень важна правильная кулинарная обработка. Варка овощей приводит к переходу части нитратов в бульон. При этом количественные соотношения во многом зависят от размеров плодов и времени термической обработки. Например, с увеличением размеров и уменьшением времени варки степень перехода менее выражена. То есть надо обрабатывать дольше мелкие овощи. Подсаливание отвара и добавление специй замедляет переход нитратов, и поэтому эту процедуру рекомендуется выполнять в конце варки. Варка повышает «уборку» из овощей большую часть нитратов. Отвар, конечно, употреблять в пищу не следует. Малоэффективна в этом деле варка на пару. Бланшировка, тушение и жаренье практически не меняют концентрации нитратов в блюде, так как частичная их потеря компенсируется снижением веса овощей за счет удаления влаги.

Способы консервирования овощей такие, как квашение засолка, маринование в целом снижает концентрацию нитратов, но в значительно меньшей степени, чем варка. А вот сушка, приготовление соков, пюре, наоборот, приводит к повышению их содержания.

Как видим, с нитратами довольно легко сладить, если правильно обрабатывать овощи. С фруктами, особенно свежими, дело обстоит сложнее. Нельзя доверять случайным торговцам. Вся их продукция должна быть проверена. Прибор, установленный в нашей лаборатории, помогает определить доброкачественность даров полей и садов.

В. МИЛЛЕР,
Заведующая отделением гигиены питания городской СЭС.

ВЫРАСТИЛИ — СДАЛИ

В городе сейчас насчитывается 18 садоводческих товариществ, объединяющих почти 5 тысяч семей. Год от года эти показатели растут, увеличивается и площадь садов. В деле выполнения продовольственной программы продукция, выращиваемая на личных участках, — хорошее подспорье. Польза не только для своей семьи. Многие садоводы сдают получаемые ягоды и плоды в заготовителю. Лучшие других преуспевают в этом деле члены товарищества шахты имени Кирова.

Нынешним летом погодные условия не благоприятствовали садоводам. Заморозки едва не погубили весь урожай. У мно-

гих померзли малина, вишня, даже такие неприхотливые овощи, как шалфей и чеснок. Испытание холодом выдержали разве что только смородина да крыжовник. Садоводы общества «Кировец» сдали на приемный пункт 1110 килограммов этих ягод, из них 1050 — смородины и 60 — крыжовника. Вот и все «щедрые» дары лета. Обидно за потраченный даром труд, но, как говорится, ничего не попишешь. С погодой не спорят.

Год на год, как известно, не приходится. За прошлое лето они, например, сдали всего 136 килограммов ягод. Не было смородины: побил ее нежданно-негаданно град. А

вот позпрошлый год выдался удачным. Более полутонны тонн ягод садоводы сдали заготовителю. Особенно заметны в этом деле Илья Фролович Звягин, Раиса Александровна Коренькова, Николай Кириллович Кунгуров и некоторые другие члены общества «Кировец». При чем помогают заготовителю они из года в год, поставляя десятки килограммов качественной витаминной продукции своих садов для последующей переработки.

Хватает, конечно, и проблем. Вот, например, никто из садоводов не сдает на приемный пункт ранетки. Хотя ветви яблонь, подкультурок, можно ска-

НА МИНОРНОЙ НОТЕ

«Мор, глад и трус» — то есть эпидемия, голод и землетрясения. Этими тремя словами наши далекие предки обозначали самые страшные проявления неподвластных человеку стихий. В наши дни, правда, жить можно. С «мором» мы, худо-бедно, справляемся, эпидемии до Ленинска — Кузнецкого еще не дошли. «Глада» тоже не испытываем, разве что к пище духовной. Но «трус»... Проклятый древний «трус» буйствует в 1988 году на территории Соцгорода.

Сначала, в мае, большая трещина разорвала от крыши до основания стену кинотеатра «Родина» (наша газета уже писала об этом 15 июля). Затем, в конце августа, второй и первый этажи столовой № 11, дрогнув, дружно обвалились в подвал. Тут уж, как говорится, и до «глады» рукой подать.

В настоящее время печальное зрелище являет собой здание Октябрьского райисполкома. Доски и столбы подпирают своды кабинетов, на потолках — сырые желтые пятна. Такое впечатление, что конец света близок.

— Страшно, наверное, в такой обстановке находиться изо дня в день? — спрашиваю.

Работницы исполкома согласно ежатся, пожимают плечами:

— А что делать? Работать-то надо...
На первом этаже зда-

ния — отделение связи № 27 и комплексный приемный пункт. Невесело будет, если однажды представителю Советской власти Октябрьского района рухнет на головы связи-стов.

Но шутки в сторону. Ситуация достаточно серьезная. Об этом — наша беседа с председателем Октябрьского райисполкома Г. Л. Глотко.

— Геннадий Леонидович, в чем причина разгула стихий в этом году на территории Соцгорода?

— Микрорайон, о котором идет речь, построен на сырой, болотистой почве. Проложенные инженерные коммуникации по сей день находятся в воде, жители окрестных домов жалуются на то, что под полом первых этажей постоянно стоит вода, в квартирах сырость. К тому же, при строительстве Соцгорода нормальные крепкие фундаменты не предусматривались: в котлованы засыпался бутловый камень, и на нем возводились здания. К настоящему времени эту забутку так размыло подземными водами, что здания практически не имеют опоры под собой.

— Стало быть, все происходящее — не цепь случайностей. При аварии в столовой № 11, к счастью, обошлось без жертв. Но никаких гарантий на будущее нет...

— Сейчас мы нашли подходящее помещение, куда спешно перебазировать отделение связи № 27. Решается вопрос о переводе в другое помещение Октябрьского райисполкома. Шахта «Октябрьская» начала ремонт столовой № 11, а в самое ближайшее время ремонтные работы возобновятся в кинотеатре «Родина», уже готов проект.

— Кстати, о кинотеатре. Мне пришлось слышать мнение о том, что причиной трещины послужила вырубка тополей в сквере напротив кинотеатра, вследствие чего резко возросло количество подземных вод. Так ли это?

— Да, я тоже слышал эту версию. Но дело в том, что трещины прошли по стенам в тех местах, где были водостоки, и дождевая вода уходила в землю. Впрочем, возможно, дала себя знать и вырубка сквера. Для выяснения причин необходимо серьезное исследование.

— Геннадий Леонидович, переселение и ремонт — все это лишь временное избавление от бед. Возможен ли окончательный выход из создавшегося положения?

— Вопрос трудный. Полумерами его не закрыть. И если брать по-крупному, необходимо в этом районе либо вести дренажные работы, делать от-

сыпку и поднимать инженерные коммуникации выше уровня подземных вод, либо ломать здания и строить новые, на крепких и надежных фундаментах. Все это нам пока не по силам. Нужны огромные средства. К тому же, очень трудно найти в области проектную организацию, которая смогла бы сделать необходимые разработки. Тут целая масса как объективных, так и чисто бюрократических неувязок.

— Из ваших слов можно заключить...

— ...что перспективы в этом вопросе далеко не радужные.

Вот на такой минорной ноте завершилось это интервью. Райисполком откровенно расписался в своем бессилии.

Неужели же выхода нет? На память приходит исторический пример. Один известный человек, звали которого Петр I, задумал как-то выстроить среди северных болотных топей новую столицу России. И выстроил. Да как выстроил: возведенная в первой половине XIX века многотопная громада Исаакиевского собора неколебимо стоит и по сей день. По сравнению с ней проблема сохранения зданий в Соцгороде — вообще не проблема, если учесть уровень современной механизации. Так пристало ли нам, людям, живущим в конце XX века, сокрушенно разводять руками?

С. ПРОКУДИН.
Внештатный корреспондент.

Человек и закон

Бои неместного значения

В конце мая — начале июня в Ташкенте, а затем в Москве распространился слух, что старшего следователя по особо важным делам Тельмана Гдлына убили.

— Думаю, что распространение слухов о смерти Гдлына ведется с умыслом, — комментирует ситуацию следователь по особо важным делам Николай Иванов, вместе с Гдлыном возглавляющий следственную группу, ведущую «дело о рашидовской мафии». — Цель тут одна: оказать на группу психологическое давление, посеять сомнения в окончательном успехе и таким путем осложнить нашу работу.

...К сожалению, слухи были не того сорта, которые именуют совершенно бесочевенными. На Гдлына не раз готовилось покушение. Был случай, когда беда не случилось благодаря утечке информации из уголовного мира. В другой раз летчик самолета успел заметить блеснувший на солнце натянутый поперек взлетной полосы стальной трос.

— Коррупционированные аппаратчики надеются, — пояснил свою мысль о «тросах поперек» Гдлына, — что еще вернутся те благословенные для них времена, когда удавалось блокировать следствие, становившееся опасным.

Не будем недооценивать сложности условий, в которых работает группа Гдлына. При том, что она действительно не раз ощущала поддержку Политбюро ЦК КПСС, на протяжении всех 5 лет своей работы в Узбекистане и Москве Гдлына и его коллеги испытывали глухое сопротивление скрытых внутри бюрократического аппарата сил. У высокопоставленных заместителей изымались десятки миллионов рублей, пяти тянулись все выше, но на каком-то этапе вновь и вновь обрывались...

Гдлына и Иванов мучительно искали выход. Нашли его все в той же гласности. Именно гласность группа из более чем ста опытных следователей решила сделать своим главным союзником в борьбе с мафией. Дотоле окутанная тайной работа Гдлына, Иванова и их коллег начиная с 1988 года стала предметом все возрастающего внимания прессы. 23 января «Правда» опубликовала статью «Кобры над золотом», за ней последовала серия других публикаций. 29 апреля Центральное телевидение и ТАСС передали беспрецедентное для советского следователя публичное заявление о том, что следы мафии ведут к людям, «до сих пор занимающим высокие посты».

Кульминацией всего этого процесса стала тогда, в самолете, еще лишь обдумываемая Гдлыном и Ивановым статья «Противостояние», появившаяся в «Огоньке» в конце июня. Статья произвела эффект разорвавшейся бомбы: в ней утверждалось, в частности, что несколько мандатов делегатов XIX партийной конференции попали в руки к взяточникам. Редактор «Огонька», получив слово для справки, сказал: он очень хотел бы, чтобы так, как предлага-

ется, Комитет партийного контроля при ЦК КПСС и Генеральный прокурор СССР наконец дали оценку тому, о чем говорят следователи, и либо наказали тех, о ком идет речь, либо наказали следователей и журналистов, позволивших себе поставить под подозрение невиновных людей.

— Есть ли среди делегатов подозреваемые? — прозвучал вопрос из зала.

Коротич пояснил, что речь идет о четырех делегатах конференции, и передал документы, которые должны были подтвердить правоту сенсационного заявления, увидевшего свет на страницах «Огонька», в Президиум конференции, непосредственно в руки Генеральному секретарю ЦК КПСС.

Сами следователи оценивали случившееся во Дворце съездов как «большой прорыв». Разумеется, судить об основательности их утверждения можно будет только после того, как информация об итогах изучения материалов, давших основание Гдлыну и Иванову выступить с таким серьезным заявлением, станет достоянием гласности. Косвенным подтверждением того, что события после партконференции развивались в том направлении, как и предполагали следователи, может служить, очевидно, утверждение того же Гдлына, прозвучавшее в одной из телепередач в августе. Вот его смысл: сведения подтвердились, дело теперь за теми, кому принимать решения...

— Ни один человек в государстве, нарушая закон, не должен чувствовать себя защищенным собственной должностью или общественным положением, — говорит Гдлына. — Когда М. Горбачев говорит, что у нас в стране у перестройки нет врагов, он, разумеется, имеет в виду честных людей. Но должностные лица, построившие свою карьеру на взятках, не могут быть союзниками перестройки. Гласность для них — это подлинный кошмар, это крушение всего, это хуже смерти.

Я помню слова, которые были сказаны в момент, когда Гдлына и Иванов подписывали статью в «Огоньке»: «Ну что, мужики, бой?». Бой, которые в разных регионах страны ведут следственные группы Прокуратуры Союза ССР против коррупции и должностной мафии, имеют значение принципиальное: речь идет о достоинстве личности и социальной системы, о единых законах справедливости для каждого гражданина. Соединенные с реформой политической структуры страны и реформой ее экономики, бой эти очищают, обновляют облик социализма в Советском Союзе.

...Когда я зашел к Гдлыну в прокуратуру в Москве — дело было уже после партконференции, телефон трещал, не переставая.

«Да жив, жив я!» — устало отвечал в трубку Тельман. Задумчивый Николай Иванов уже автоматически стучал при этом по дереву.

В. ДЕМИН.
(АПН).

КТО ПРОЯВИТ ВНИМАНИЕ?

Кипит сейчас страда не только на совхозных полях, но и на личных. Картошки уродилось в этом году мало. А потому надо бережнее сохранять то, что есть: вовремя подготовить погреб, засыпать картошку сухой. Но в этот самый важный момент года некоторые жители города забили тревогу. Грозят лишить их погребов безжалостные хозяйственники. Вот что сообщили они нам в своих письмах.

у В. Ф. Хромова, Н. Б. Германовой, Ю. П. Серкова и Н. П. Беляева. Они пообещали строить кооперативные погреба. Но где, спрашивается, взять пенсионеру денег для этого?».

**БОЧКАРЕВА,
ШЛЯПНИКОВА,
КОРОТКИХ,
ЩЕРБАКОВ** и другие жители домов, расположенных в районе тубдиспансера.

«Я — пенсионерка, инвалид, ветеран труда. На территории бывшего

ласть. Вяли все-таки работники УМТС голосу совести и справедливости. Как пообещала председатель профкома управления Т. С. Соловьева, сносить так варварски погреб, никто не будет. Сначала управление построит немного в стороне новые погреба для жильцов, а потом снесет старые. Такой вариант устраивает и жильцов, написавших в редакцию. Надо только, чтобы обещания эти не повисли в воздухе.

На второе письмо дала ответ и. о. главного архитектора города Н. Б. Гер-

Социальная сфера: в интересах людей

ЖЭКа № 3 у многих из нас стоит погреб. Их около двадцати. Служба УНКТС вывешивала по весне объявление на дереве, что погреба будут снесены, а на этом месте что-то построят. Где же нам копать погреб, где брать средства для этого? Куда девать на зиму картошку и овощи?

В привычку вошло: где увидят погреб — сразу бульдозером все сравняют. А почему бы не пригласить владельцев погребов на совещание и не посоветоваться? Почему решают без нашего ведома? Просим разъяснить, как нам быть?»

А. МОРОЗОВА, пр. Кирова, 79а—46, а также владельцы погребов **МИТРОШИНА, МАКАРОВА, КЛЕИН** и другие.

Что касается первого письма, то здесь ситуация со временем проясни-

манова. В нем сообщается следующее: «Горисполком отвел дирекции по капитальному объединению «Ленинскуголь» территорию по улице Пушкина в размере трех гектаров под строительство собственной базы. Ведется проектирование объектов и строительство гаража для механизмов УНКТС. Частично на эту территорию попадают самовольные погреба, которые в дальнейшем подлежат сносу. По существующему законодательству компенсации за самовольные строения не выплачиваются. Управлением главного архитектора могут быть изысканы площадки под строительство кооперативных погребов по заявкам ЖЭКа. Отвод земельных участков под строительство погребов отдельным гражданам не возможен из-за ограниченности площадей в районах существующей застройки».

Не споря с юридической стороной дела, хотелось бы сказать о моральной. Действительно, почему принимаются решения без учета мнения людей? Где старой больной пенсионерке взять средства для строительства нового погреба? И как его принажечь строить? Вот здесь ведомственность противоречит здравому смыслу. Да, с юридической точки зрения все верно. А с человеческой?

Годами люди использовали эти погреба, и никто ничего не замечал. Ни управление архитектуры горисполкома, ни ЖЭКа. И вот, когда строителям понадобились площадки, погреба оказались незаконными. А сколько их, «самовольных», существует в городе? И не перечисть!

Непонятна позиция ЖЭКа, домовых комитетов. Они должны были забить тревогу в первую очередь, попытаться уладить конфликт. Но почему-то посчитали лучшим выходом смирение и пассивность. Как пояснила Н. Б. Германова, никаких заявок на строительство кооперативных погребов так и не поступает. Значит, всем безразлично, как продвигат вмиг Анна Егоровна Морозова и другие владельцы погребов.

Почему бы дирекции по капитальному объединению не построить точно так же, как служба УМТС? Можно ведь было за лето перенести погреб жильцов в другое место. Но нет, посчитали это излишним, заручившись поддержкой горисполкома. И никто не встал на их защиту. Как зимовать без погребов? Вопрос этот остается без ответа.

П. СТАРЦЕВ.

У нас на гастролях

ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ В ЧАРУЮЩИЙ МИР

26 сентября начались гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола, которые продлятся до 9 октября.

В репертуаре, который предлагает зрителям города коллектив театра, есть спектакли для людей разного возраста и вкуса. Пьесы «Старое танго во время листопада», «Эх, ребята!», «Наедине со всеми», «По соседству мы живем» написаны нашими современниками. Пьесы интересны тем, что затрагивают проблемы, волнующие нас сегодня.

В центре спектакля В. Трегубенко «Старое танго во время листопада» — сложная человеческая судьба. Главный герой пьесы Захаров прошел всю войну, повидать немало горя, но сохранил любовь и сострадание к людям. В главных ролях заняты актеры: заслуженный артист РСФСР П. И. Федченко, В. В. Дьяков, А. П. Серебрякова. Постановил спектакль режиссер театра В. Н. Белкин.

Постановка спектакля «Эх, ребята!» — удача театра. Причин тому несколько. Актуальная тематика: борьба с пьянством как явлением, уродующим личность. Интересное режиссерское решение, когда в одном спектакле органически соединены пьесы «Приговор» И. Ворфоломеева и «Воскресе-

ние» С. Лобозерова. Необычен и жанр — иронические истории для театра. И, конечно, удачный творческий ансамбль.

Пьеса С. Лобозерова «По соседству мы живем» в постановке театра вот уже три сезона не сходит со сцены и по праву пользуется любовью зрителей. Имя драматурга А. Гельмана вряд ли нуждается в особых рекомендациях. Его пьесы идут во многих театрах страны, а большинство из них обрело вторую жизнь в кинематографе. В достаточно жесткой пьесе «Наедине со всеми» рассказывает о двух героях, проживших совместную жизнь. Двадцать лет они гляди друг другу и каждый сам себе в отдельности. А когда пришло время сделать несколько шагов навстречу друг другу, у них уже не нашлось сил для этого. Эта пьеса — горькое предостережение. После нас остаются не только результаты наших трудов, но и человеческая память.

Дети увидят пьесы любимых ими детских авторов «Терем-теремок» С. Маршак, «Зайка-заянка» С. Михалкова. Спектакли ярко, красочно оформлены и, конечно же, не обходятся без захватывающих приключений.

Т. БОГАТСКАЯ.
Заведующая литературной частью театра.



Незнакомка.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

Что, где, когда?

Сегодня, 28 сентября, на стадионе Соцгорода состоится матч первенства области по футболу среди команд первой группы. Встречаются

команда шахты «Октябрьская» и «Электрон» (Белово). Начало встречи в 18 часов.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
НОЧНОЙ ЭКИПАЖ (10, 12, 16, 18, 20, 22). Малый зал ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ (10, 12, 14).
Кинотеатр «Сибирь»
ГОНИМАЯ КОПЬЕНОСЕЦ (12, 17, 20). ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (10, 14, 30).
Кинотеатр «Рассвет»
ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА (14). БАШНЯ (16, 18, 20).
Кинотеатр «Строитель»
ЗОЛОТЫЕ РОГА (16). КАК ТРИ МУШКЕТЕРА (18, 20, 30).

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Центральный Дворец культуры объявляет набор в воскресную школу для шестилеток и первокурсников, где будут проводиться уроки английского языка, музыкально-игровые занятия и ритмическая гимнастика. Начало занятий 2 октября. Запись у дежурной ЦДК по телефону 2-05-70.

Добро пожаловать!

Центральный Дворец культуры открывает школу эстетического воспитания для детей шестилетнего возраста и учащихся первых — третьих классов.

Именно школу, хотя занятия в ней будут проходить раз в неделю, и занятия несколько необычные. Одним из главных компонентов урока будет игра, ярко выраженный игровой характер будут носить занятия ритмической гимнастики, стоит только перечислить названия упражнений: «Гуси, гуси, га-га-га», «Мишка косолапый», «Угадай, в какой руке», «Петрушка» и другие. А хорошая жизнерадостная музыка повысит эмоциональность занятия, снимет напряжение.

Не будет скучно и на уроке английского языка, веселые песенки, считалки, знакомые сказочные герои помогут сделать первые шаги на пути изучения английского языка, а в дальнейшем помогут лучше усвоить школьную программу по этому предмету.

В мире волшебных звуков окажутся ребята на уроке музыки: здесь и разучивание песен, и знакомство с основами музыкальной грамоты, и многое другое.

Как и во всякой школе, есть и перемена. Подвижные игры, аттракционы составят ее содержание, они помогут ребятам проявить смекалку, наладить контакт со сверстниками, словом, это будет школа радости, помогающая ребятам познавать мир прекрасного.

Предварительная запись проводится в ЦДК, телефон 2-05-70.

Клуб «Современная женщина» при Центральном Дворце культуры начинает свою работу. Начало занятий — 6 октября в 18 часов. Справки по телефону 2-05-70.

Клуб «Дружба»
ОХОТА НА ДРАКОНА (18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ (17). АФРИКАНЕЦ (19). ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ! (20,30).

Клуб «Горномонтажник»
АРТИСТ (17, 20).

Видеосалон молодежного центра «Проспект, 51»

ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛЕНД-ЯРДА (14). ЧЕЛОВЕК, ИДУЩИЙ ПО ЛЕЗВИЮ БРИТВЫ (15,30). УБИЙСТВО (18). СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ (20,30). ЧУЖИЕ (23).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 26 сентября в магазинах города проводится расширенная продажа товаров по сниженным ценам: швейных, трикотажных, чулочных, носочных изделий, обуви, тканей, галантерейных товаров и радиомытовых товаров.

Посетив наши магазины, вы приобретете необходимые товары хорошего качества по цене ниже первоначальной на 50 процентов.

Магазин «Старт» предлагает предприятиям и организациям клубный бильярд по цене 1188 рублей. Приглашаем за покупками.

ПАТП-2 предлагает в аренду частным лицам самортизированные легковые таксомотеры. С условием заключения договора на аренду можно ознакомиться на предприятии в отделе эксплуатации. Наш адрес: ул. Земцова, 6.

Арбуз — это вкусный десертный продукт, в мякоти которого содержится органические кислоты, минеральные соли, витамины С, В, В² — 15 мг, каротин — 1,5 процента. Содержание сахара до 10 процентов, преимущественно фруктоза, которая обуславливает своеобразный сладкий вкус арбуза.

Арбузы имеют диетическое и лечебное значение, употребляются при лечении различных болезней печени, почек и нарушении обмена веществ.

Арбузы употребляют в свежем, соленом и маринованном виде, а также готовят из них арбузный мед.

Зрелость арбузов определяют по следующим признакам: зрелые арбузы имеют подвяленную плодоножку, кожица при созревании становится блестящей, при постукивании по зрелому плоду звук бывает чистый, звонкий.

Арбузы можно купить во всех овощных и продовольственных магазинах орска «Ленинскуголь».

Меняют

Автомобиль «Нива» на автомобиль ВА3-2108 или ВА3-21061. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 60—10.

Двухкомнатную коммунальную квартиру (24 кв. м, 1-й этаж, имеются слив, водопровод, печь, центральное отопление) на любую квартиру большей площади. Обращаться: пр. Кирова, 5—9, после 16 часов или по телефону 4-28-67 с 8 до 15 часов.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру

в районе ДК Ярославского на трехкомнатную в микрорайоне или двухкомнатную улучшенной планировки на трехкомнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-13-98.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры. Обращаться по телефону 2-62-37 после 17 часов.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Текстильщиков, 8/1 — 240.

ГАСТРОЛИ

ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

в помещении ЦДК

с 26 сентября по 9 октября

26 сентября С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10, 12)
В. Трегубенко
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА (19)
27 сентября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10, 12)
С. Лобозеров
ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ (19)
28 сентября С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10, 12)
С. Лобозеров и И. Ворфоломеев
ЭХ, РЕБЯТА! (19)
29 сентября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10, 12)
А. Гельман
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ (19)
В. Трегубенко
30 сентября В. Трегубенко
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА (19)
1 октября С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10)
ДОПРОС (19)
2 октября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10)
С. Лобозеров
ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ (19)
3 октября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10, 12)
А. Гельман
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ (19)
С. Маршак
4 октября С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10, 12)
В. Трегубенко
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА (19)
5 октября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10, 12)
С. Маршак
6 октября С. Маршак
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (10, 12)
С. Лобозеров
ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ (19)
7 октября С. Михалков
ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА (10, 12)
ДОПРОС (19)
8 октября С. Лобозеров, И. Ворфоломеев
ЭХ, РЕБЯТА! (19)
9 октября В. Трегубенко
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА (19)

Разное

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 624604 на имя Горюничева Александра Степановича считать недействительным.

Утерянный аттестат об окончании СПТУ № 36 № 889 на имя Никифоровой Веры Михайловны считать недействительным.

Кулю стенику. Обращаться: пр. Ленина, 13а — 17.

Продают

Небольшой дом по ул. Сурикова, 89.

Недорого дом с большой усадьбой в п. Крайнинском. Обращаться: пер. Грамотейский, 6—7.

Гараж в районе автовокзала. Обращаться: ул. Григорченкова, 27—2, после 18 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты «Заречная» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

КИКТЕВА

Дмитрия Григорьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес:

652500.

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела инсем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 44300. ОП 20317. Заказ 9344